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‘Mmeeme jiu Bui
cuumams?

Kascowtii, koneuno ckascem: «/lal»

2mo ouenwv earicHbvle YMmenus, makK
KAaK ebliuciumeibHbleé HABbIKU

AGNAIOMCA PYyHOAMEHIOM UZYUEHUSA
Mamemamuku u Opy2ux yueoHvix
OUCUUNJIUH.

Ho cezoonsa ocobo uenumces ymenue
He MmOJIbKO NPasuibHO, HO U ObICIPO
cuumams.




opouto u Bol

00 ymenuu cuumamo MOMCHO CYOUMD:

cuumaeme? - 1O yMenuIo npou3600ums ycmmuoie u
RUCbMEHHbIE 6bIYUCIEHUSL,

- no pauuonaﬂbuozi opzanuzauuu xXo00a
eébluuc/iéHuA,

- RO yMeHuIo yoexcoamucsa 6
NPABUIbLHOCIU NOJIYYEHHBIX
pe3yiibmamos.

Kauecmeo eviuuciumenvHovix ymeHuil
onpeoenaemcsa 08yMs eeuiamu:

® 3HAHuUem npaseuj,
® 3HAHUeémM ajncopummoes @bIUUC/ICHUU.




Ilpoonema
UCC/1CO06AHUAA

MHnozo ouwitu60ok npu
8bINOJIHEHUU BbIYUC/ICHUIL,
C/10HCHOCMU NPU YCHIHOM
cuéeme.




Ocnoeononazarouuii
8onpoc

Kak 3a kopomkoe epems
Hayuumscsa 0bicmpo
CUUmMamo, ecjiu mol
00bIKHOBEHHBIU WKOJbHUK, A

He 8YHOEePKUHO?




Tunomesa

Cywecmeyrom cneuuanbible
CnocoObl 6bINOJIHEHUS
oeiicmeuii, Komopbolte
NO360JIA10M CEECMU BbIUUC/ICHUS

K YCHIHbIM, PACCHUMAHHbIE HA
YM €OOBIUHO20» Ue/l08eKaA U He
mpeoyruiue yHUKA1bHblX

CROCOOHOCHEl.

Inaenoe — neoonvuian
mMpeHUuposKa.
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- Haumu u oceoumov npuémeol,
no360.1:10uille 6bINOTHUMD
oelicmeus ¢ Yucaamu 0bicmpo
(ycmno) u 6ezoumubouno.

- Co3z0amb OyKkiem, 8 KOMOPOM

pazmecmums UuHPopmauuro o
Hauoboiee noae3HblixX 0Jis

ULKOJIbHUKO8 RPUEMAX ObICIPO20
cuemad.
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{BOpuecKoe Hazeéanue
UCC1e006amenbCKO20

npoekma

BBICTPBIH CUET
BE3
KAJIBKY/JISATOPA

. g




’ 1) O61IHe mpueMbl YCTHOIO CUeTa.
Cooepircanue
pa60 moul 2) CnenmnajbHbIe MPHEMbI YCTHOTO CUeTa:
a) MpueM OKPYIJICHUSI;
0) YMHO:KeHHe U JejieHune Ha 4,8,...;
B) YMHOK€eHHE H JeJIeHne Ha 5, 25;
r) yMHO:KeHHe Ha 1,5;
1) IpHeM BO3BeJAEHHUsI B KBaJApaT YHCJIA
OKAHYHMBAIOILErocs Ha 5;
e) ymMmHo:keHme Ha 9, 99, 999,...;

’K) yMHOkeHue Ha 11, 101, 1001.




Dowgue npuemol
YCHIHO20 cuema

|

pa3jioikeHHe KaxKI0ro
CJ1araeMoro Ha pa3psibl;

HCII0JIb30BaHHeE
nepeMecTUTEILHOTO H
COYEeTaTEeJHbHOI0 CBOMCTBA
ca0:keHus1 (YMHOKEHHUS);

HCII0JIb30BAaHHUE CBONCTB
BbIYUTAHUSA;

HCI0JIb30BaHUE
pacnpeaeJauTeJ T bHOro
CBOMCTBA NIPH
YMHOKEHUH U JIeJICHUU.




Hanpumep:

673 + 243 = 673 + 200 + 40 + 3 = 916
864 - 243 = (864 - 200) - 40 - 3 = 621
(457 + 705) +295 = 457 + (705 + 295) =
= 457 + 1000 = 1457
(237 + 118) - 37 = (237 - 37) + 118 =
= 200 + 118 = 318
729 - (513 + 129) = (729 - 129) - 513 =
= 600 - 513 = 87
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“Zanomnu! 5-92=10
25 -4 =100
125 -8 =1000
125 -16=125-8-2=2000




Hanpumep:

38-4-25=38"-100 = 3800
125-79 -8 =1000 - 79 = 79000
5-786:2=786-10=7860
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'Pacnpedenumenvnoe
CBOIICMEBO0
npU YMHOMCEHUU
u oeneHuu

(a+b)'c=a-c+b - c
(a—b)'c=a-c—b c




N ;
198 - 4:(200-'239‘4:5’0'6'%?84:800 - 82792

91-8=(90+1)-8=90-8+1-8=720+ 8=728
69 - 27 + 31 - 27=(69 +31) - 27=100 - 27=2700
438 -90-238-90=(438-238)-90=200 -90=1800
(80+240):8=80:8+240:8 =10+ 30=40
405 :27+135 :27=(405+135) : 27=540 :27=20
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1. Eciim oqHO M3 cjaaraeMbIX
YBEJIHYUTh HA HECKOJIBKO €IUHHII,
TO M3 MOJIYYE€HHON CyMMBbI HAJI0
BbIUECTh CTOJbKO K€ eIUHHII.

OKpy2/1eHUsl

364+592=364+(592+8) —8= 364+600 — 8 =956

HJIn
2. EcJiv 01THO U3 cjiaraeMbIxX

/K€ CANMHUII, TO CYMMAaA HC
U3MCHUTCH.

YBC/INYUNTDb HA HCCKOJIBKO € INHMUAII,
a BTOPpO€ YMCHBIIUTDH HA CTO/JIBKO

997+856=(997+3)+(856 — 3)=1000+853=1853
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3. Eciin BbIYNTaEeMoO€ yBeJIMYNTH HA
Hp uem HECKOJIbKO eIMHUIl U YMEeHbIIIaeMoe
YBEJIHUYHUTH HA CTOJIBKO Ke eIUHMII, TO
Pa3HOCTb HE U3MEHMTCS.

1351 - 994 = (1351+46) — (994+6)=1357 — 1000=357

OKpY2/1eHUA

4. Ecav ofuH U3 MHOKMTEJIell yMEHBIIIUTDH B
HECKOJIbLKO pa3, a IPYroii yBeJMYUTh B TAKOE
’Ke UMCcJI0 pa3, TO pou3BedeHue He
U3MEHHTCH.

50 - 24=(50 - 2)* (24 : 2)=100 - 12=1200

5. Eciin 1e1mMoe yMEHbIIUTH B HECKOJIbKO
pa3, TO YaCTHOE YMEHbIINUTHCS B HECKOJIbKO
pa3, M03TOMY, YTOOBbI pPe3yJbTaAT He
U3MEHMJICH, TO €r0 HA/I0 YBeJIUYUBATH BO
CTOJIbKO Ke pa3s.

720:6=((720:2):6-2)=(360:6)-2=60-2=120




MHOXCCHUEC U YToObI YMCIIO YMHOXKHTH Ha 4, €T0
oejieHue

JIBaK]bl YIBauBaIOT.
213 4=(213-2):2=426" 2=852
Ha 4, 8, 16,... YToOBI UMCIIO pa3ienuTh Ha 4, €ero
BBl JEIAT Ha 2.

124:4=(124:2):2=62:2=31
YT0OBI YMHOXKHUTH YUCJIO HA 8 €ro
TPUXKIbI YIBAUBAIOT.

YT10OBI YMHOXKHMTH YUCJIO HA 16 ero
YETHIPEXKbI YIBAUBAIOT U T.JI.

IIpu geneHuy yucia Ha 8
HEOOXOAUMO €TO TPUAKbI
MIOACIIUTh HA 2;

Ilpu genenuy yncia Ha 16
HEOOXOIMMO €ro YeThIpE pas3a
MMOJIEJINTh HaA 2.




MHOMCCHUEC U
oe/ieHuUe

Ha 5, 25, 125

[\

YTOOBI YMCIO0 YMHOXHTH HA I,
HYKHO YMHOXHUTH €10 Ha 10 u
pa3aeluTh Ha 2.

YT0OBI pa3aeanTh YUCIO HA B,
HYKHO YMHOXXHUTb €T0 Ha 2 U
pazgenuts Ha 10.

YT0oO0BI YKCIIO YMHOXKHTH HA 25,
HY>KHO YMHOXHTH ero Ha 100
(T.e. mpUIIKCATh JABa HYIIS) U
pa3nenurs Ha 4.

IIpu yMHOXKEeHUHM ymncia Ha 125
HEOOXOAMMO YMHOXKHTB €ro Ha
1000 (t1.e. mpummcaTh K HEMY
TPH HYJIS) U pa3Ie/INTh €ro Ha




Hanpumep:
138 -5 = (138 - 10) : 2 = 1380 : 2 = 690

71:5=71-2:10=142 :10=142
348 - 2b=34800:4=8700
72 - 125=72 - 1000 : 8=72000 : 8=9000
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YT0oOBI YMHOXHWTH YHUCJIO HA
1.5, HY’)KHO K HCXOJZHOMY
YUCITy NMPUOABUTH €TI0
[IOJIOBUHY.

24 -1,6=24+12=36
129 - 1,6 =129+ 64,5 =

193,
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Bozeeoenue 6 keaopam
yucaa,
OKAHUUBAIOUWLE20CA

L]

YT00bI BO3BECTH B KBAJAPAT
YN CJI0, OKAHYNBAKOIIEECS
uudpou 5

(Hanpumep, 65), YMHOKAIOT
YHCJI0 ero aecarkoB (6) Ha

YHCJI0 JeCATKOB,
yBeanueHHoe Ha 1 (Ha6+1

= 7), 1 K OJTy4eHHOMY

YHUCJy NPUIIUCHIBAIOT 25
OtBet: 4225




Hanpumep:

A

95° =
PP25

910

125% =
= 15625

1213
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VYMHOMCEHUE HA

9, 99, 999,...

YT0oOBl YMHOXKWTh YHCIO HA 9,

K HEMY IpUIUCHIBAIOT O U
OTHUMAKOT UCXOJIHOE YUCIIO.

YT0oOBl YMHOXUTh YHCI0 HA 99
HaJI0 MPUIIKCATh K HEMY JIBa
HYJISI ¥ BBIYECTh UCXOIHOE
YU CJIO.

YToOBI YMHOKHTE YHCIO HA
999 Hamo npunucark K HEMY
TPH HYJISI U BEIYECTD
MCXOQHOE YUCIIO




Hanpumep:

241 -9 = 2410 - 241 = 2169
23 -99=2300-23=2277

18 - 999 = 18000 - 18 = 17982
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YMHOXeHue Ha 9




A
. UT00bI YMHOXKUTH YHCJI0 HA 11, K

na 11 HeMY NpunucbiBawT 0 u
NPUOABJISIOT UCXOAHOE YHCJIO.

72 - 11 =720+ 72 =792

Ymnoorcenue

2. YT06bI YMHOKHUTH ABY3HAYHOE
YUCJI0, CYMMA HU(PP KOTOPOro He
npesbimaer 10, na 11, Hago
HUGPBI 3TOr0 YUCIa PA3ABUHYTH
MOCTABUTH MEXKAY HUMH CYMMY
3TUX HUP
72 - 11 = 7(7+2)2 = 792




VYMHOMCEHUE HA

11

[l
YT06bl YMHOXUTb Ha 11
ABY3HauyHOe Yncao, Cymma
uMdp KOTOpPOro = 10, HaAO
MbIC/JIEHHO pa3ABUHYTb LUdpbI
3TOro Yncna, NoCTaBUTb

MeXAy HUMU CYMMY 3TUX
undp, a 3aTem K nepsou uudpe

npnbaBuTb 1, @ BTOpPYIO U
nocaeAHOl0 OCTaBUTbL be3
U3MEHEeHUMN.

94 - 11=9(9+4)4=9(13)4 =(9+1)34=1034




MHOJMCEHUE HA
101, 1001

A
Yr100b1 yYMHOKUTH YHcJI0 HA 101,

HYKHO NPUIIMCATH K HEMY IBA HYJIS
U NIPUOABUTH UCXOTHOE YUCJIO.

Y10o0b1 YMHOKMTH YHcJI0 HA 1001,
HY’KHO NIPUIIACATHh K HEMY TPH HYJIs
U NIPUOABUTH UCXOHOE YUCJIO.

145 - 101 = 14500 + 145 = 14645
27 - 101 =2700 + 27 = 2727

53 - 1001 = 53000 + 53 = 53053
461 - 1001=461000 +461=461461




SaKIl04YeHUE

/leliCTBUTEIBbHO, CYIIECTBYIOT
crlenHaJbHbIE CIOCOObI
BbINIOJIHEHUS 1eUCTBUH, KOTOPbIE
MO3BOJIAIOT CBECTH BBHIYUCICHHUA K
YCTHBIM, OBICTPbIM, He TPeOyIoLue
YHUKAJBbHBIX CIIOCOOHOCTEMH,
PACCYUTAHHBbIE HA YM «00BIYHOI0»
YyeJIoBeKa.

Inaenoe — neoonvuia
MpeHUPOoBKa.




b
3c:'lc1r041.1c1pw\o\
B
HUumMmaHue!

) o |
A@‘




